

А. Ю. Мазуренко
Науч. рук. Н. П. Ковалева,
ст. преподаватель

ГОСУДАРСТВЕННАЯ АДРЕСНАЯ ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ, ВОСПИТЫВАЮЩИМ ДЕТЕЙ

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь 19 января 2012 г. № 41 «О государственной адресной социальной помощи» к видам государственной адресной социальной помощи, семьям воспитывающим детей следует отнести: предоставление социального пособия для возмещения затрат на приобретение подгузников; предоставление социального пособия на оплату технических средств социальной реабилитации и обеспечения продуктами питания детей первых двух лет жизни [1].

Социальное пособие для возмещения затрат на приобретение подгузников предоставляется детям-инвалидам в возрасте до 18 лет, имеющим IV степень утраты здоровья [1, п.13], в размере не превышающей 1,5-кратного размера бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения. Предоставление социального пособия на оплату технических средств социальной реабилитации осуществляется детям в возрасте до 18 лет (нуждающимся по медицинским показаниям в таких средствах) независимо от величины среднедушевого дохода семьи (гражданина) [1], в размере стоимости технических средств социальной реабилитации. Обеспечение продуктами питания детей первых двух лет жизни предоставляется семьям, имеющим по объективным причинам среднедушевой доход ниже критерия нуждаемости, за исключением рождение двойни или более детей. Данное право не предоставляется, если дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, находятся на государственном обеспечении [1, п. 2.5].

За 2018 г. социальное пособие для возмещения затрат на приобретение подгузников получили 131300 граждан на общую сумму 33,9 млн. руб., социальное пособие на оплату технических средств социальной реабилитации было предоставлено 14 000 обратившимся на общую сумму 4,9 млн. руб., государственную адресную социальную помощь в виде обеспечения продуктами питания детей первых двух лет жизни получили 28000 обратившихся на общую сумму 22,1 млн. руб., что свидетельствует о достаточной востребованности данной помощи.

Литература

1 О государственной адресной социальной помощи: Указ Президента Респ. Беларусь 19 янв. 2012 г. № 41 // Эталон – Беларусь [Электронный ресурс] / Нац. реестр правовой информ. Респ. Беларусь. – 2018.

М. В. Мазурова
Науч. рук. Е. Г. Абраменко,
канд. полит. наук, доцент

СУДЫ ПРИСЯЖНЫХ: ИСТОРИЯ И СОВРЕМЕННОСТЬ

Суд с участием присяжных заседателей – это форма организации суда, где рассмотрение и разрешение в судебном разбирательстве одного дела осуществляется двумя отдельными судебными составами: во-первых, жюри, состоящим из народных представителей, которые разрешают вопрос о виновности подсудимого и во-вторых, профессиональными судьями (судьей), которые решают вопрос о применении к данно-

му случаю норм права на основе решения (вердикта) присяжных. Таким образом, сущность суда с участием присяжных состоит в том, что разрешение вопроса о виновности является прерогативой народных представителей, а не профессиональных судей. Суд присяжных имеет явные достоинства, такие как: большая коллегиальность и независимость (по сравнению с обычной формой судопроизводства), стимулирование состязательности уголовного процесса и создание условий для уменьшения риска судебных ошибок и злоупотреблений при осуществлении правосудия. Одним из ключевых преимуществ является создание возможности выслушать сразу несколько мнений, а не только одно – судейское и решение в этом случае принимается не единолично. Приговор на суде присяжных выносится при помощи открытого голосования после того как все детали обвинения были внимательно рассмотрены. Таким образом, значение суда присяжных обусловлено тем, что он является: 1. Важнейшей конституционной гарантией прав человека и в первую очередь, на доступ к справедливому правосудию; 2. Гарантией самостоятельности судебной власти, независимости суда и справедливости судебной процедуры.

Тем не менее, не смотря на явные преимущества у суда присяжных есть и существенные недостатки. Среди основных можно назвать то, что участниками являются непрофессионалы: среди присяжных могут быть люди разных профессий, не обязательно юристы (домохозяйки, менеджеры, учителя и др.). Принимая решение, они зачастую ориентируются только на свои эмоции, которые возникают во время судебного заседания.

Однако, на наш взгляд, всё-таки стоит ввести в Республике Беларусь суд с участием присяжных заседателей, как это предполагалось в концепции судебно-правовой реформы, которая была принята на сессии Верховного Совета 12-го созыва при полной поддержке депутатов 23 апреля 1992 года. Мы считаем, что для Беларуси будет оптимальным вариант тандема судей профессионалов и «судей из народа», чтобы профессиональные юристы - судьи могли решать вопрос о виновности и невиновности наряду с присяжными, а не быть немymi свидетелями процесса.

Е. В. Макаренко

Науч. рук. М. В. Тимошенко,

ст. преподаватель

ОБРАЩЕНИЯ ГРАЖДАН И ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ

Работа с обращениями граждан и юридических лиц является одним из важнейших направлений государственной политики Республики Беларусь. Обращения представляют собой форму участия населения в управлении государством, одновременно выступая как средство контроля за деятельностью государственных органов и должностных лиц. Кроме того, обращения – постоянно действующий канал обратной связи населения и органов власти, содержащий информацию о болевых точках управленческой системы. Основным нормативным правовым актом, регулирующим данную деятельность, является Закон Республики Беларусь от 18 июля 2011 года № 300-З «Об обращениях граждан и юридических лиц».

В целях совершенствования работы с обращениями предлагаем внести в него некоторые изменения. По аналогии со статьей 6 Закона Российской Федерации установить запрет на преследование гражданина в связи с его обращением в государственные органы с критикой деятельности указанных органов или должностного лица либо в целях восстановления или защиты своих прав, свобод и законных интересов либо прав, свобод и законных интересов других лиц, дополнив ст. 5 Закона пунктом 4 следующего содержания: «запрещается преследование гражданина, представи-